

За большевистские Колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й
Пятница
14 июля
1944 года.
№ 27 (1805)
Подписная плата
65 коп. в месяц

Извещение

20 июля, в 12 часов дня, в помещении парткабинета, созывается пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

О решениях XVII пленума обкома ВКП(б).
На собрание должны явиться: члены пленума райкома партии, секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов, председатели колхозов — члены и кандидаты партии.
Райком ВКП(б).

С 14 по 24 июля, по колхозам района, объявлена фронтовая декада по завершению сеноуборки

Колхозники и колхозницы! Молодежь района! — Чтобы не затянуть сроки сенокосения и своевременно приступить к уборке хлебов — проявите героизм в труде, как его проявляют бойцы на фронте, ежедневно громя врага

Быть готовыми к уборке хлебов

Приближается время уборки хлебов. По колхозам района проводится государственная проверка готовности к уборочной. Факты проверки, однако, показывают, что ряд колхозов к уборке далеко не готов. Отстают даже с подготовкой колхозы таких передовых сельсоветов, как Лапшангский. Например, в колхозе «Красный маяк» жнейки не отремонтированы, сушильное хозяйство в порядок не приведено, складские помещения, весы не готовы, транспортное хозяйство также не в порядке.

Приблизительно такое же положение по колхозам «Новая деревня» и «Красный пахарь». По Звернинскому сельсовету совсем не готовы к уборочной колхозы: имени К. Маркса, «Колос».

Эта неподготовленность имеет ся по ряду колхозов и других сельсоветов, где начиная с ремонта сельхозмашин и кончая подготовкой крытых токов дело обстоит далеко неблагоприятно.

Уборке предшествует сенокосение и сенопоставки. В том же колхозе «Красный маяк» нормы выработки на сеноуборке не выполняются, вместо 50 соток косцы скашивают по 35 соток в день. А о сенопоставках колхозы Лапшангского сельсовета пока совсем забыли; при наличии по сельсовету 6 дозеников, сено водным путем на сенопункт не отправляется.

Что думают о сенопоставках руководители тех колхозов, где благодаря водному пути можно бы уже план сенопоставок выполнить — неизвестно? Но факт остается фактом, что вместе с колхозами Лапшангского сельсовета к сенопоставкам не приступили и ряд колхозов других сельсоветов.

Уборка хлебов в 1944 году является для руководства и актива сельсоветов и колхозов серьезным экзаменом. Надо этот экзамен с честью выдержать и оказать нашей героической Красной Армии, ежедневно громящей врага, существенную помощь в окончательном разгроме фашистских людоедов.

Каждый колхоз сегодня должен быть полностью готов к уборке. А для этого одновременно с сенокосением и сенопоставками в срок, должны быть готовы и уборочные машины, и инвентарь, и крытые токи и складские помещения. Каждому руководителю колхоза, каждому колхознику и колхознице надо помнить, что успешная уборка урожая — это добрый удар по врагу.

В райкоме ВКП(б)

О подготовке уборочных машин

Бюро райкома ВКП(б), в решении от 12 июля, указало директору МТС т. Кольцову и секретарю парторганизации при МТС т. Пискунову на недооценку с их стороны вопроса своевременной подготовки уборочных машин к уборке хлебов и обязало принять все меры к тому, чтобы ремонт этих машин был закончен в установленный срок.

От райзо секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов бюро райкома требует также принятия мер, чтобы во всех колхозах района в ближайшие дни закончить весь ремонт жнеек, молотилок, транспортных средств, используя для этого все мастерские и кузницы, мобилизовав на работу всех кузнецов.

Работают по-стахановски

Хорошо работают на сеноуборке колхозницы и молодежь в колхозе имени М. Горького, Богородского сельсовета. Звено Малышевой Н. П., состоящее из 7 человек, ежедневно скашивают клевера при норме 0,50 га по 0,63 га.

В колхозе «Красный соромич» колхозницы: Романова А., Якушева М., Морозова Е. на стогометании выполнили

норму на 330 процентов, за стогавав за день 7 стогав лугового сена.

Подростки этого же колхоза Романова А., Патрушина Т., Серякова В., Ферулева Т. — на косье лугов выполняют норму на 150 процентов.

На подноске копен работают по стахановски Патрушина А. и Романова А.

А. Трефилов.

Слова с делом не расходятся

В колхозе имени Жданова, Богородского сельсовета, почти все колхозницы взяли на себя обязательство: ежедневно выполнять на сенокосе норму выработки на 150 процентов.

Слова с делом не расходятся. Романова А. А., Ухова А. В.,

Рымина Е. С. — ежедневно выполняют норму на 200 процентов; при норме 0,40 га, скашивают по 0,80 га.

В колхозе строго соблюдается индивидуальная сдельщина. О. Васильева.

МТС стаскивает район вниз

По плану МТС должно быть поднято паров 3600 га, но на 10 июля этот план выполнен всего на 44,1 процента. Своим отставанием МТС стаскивает район на позорное место. В чем причина такой плохой работы МТС? Бригады, учетчики, трактористы говорят, что работают плохо потому, что им мало оказывается помощи со стороны механиков, мастерская долго задерживает ремонт тракторных частей, имеются перебои с горючим и смазочным. Эти заявления правдивы. Но надо сказать, что и трактористы, а также и сами бригады являются виновниками аварий. В нашей газете мы приводили уже десятки примеров, когда из-за безответственного отношения к трактору со стороны трактористов, машины выводились из строя. В бригаде Пономаревой, Базеева и в ряде других расплаивали и поджигали подшипники из-за несправной масляной магистрали, в каждой бригаде можно наблюдать хранение автола в открытом ведре или солидола в открытом ящике, а поэтому за

период работы МТС в 1944 году было 32 случая выплавки подшипников. А тракторист Баранов П. С. на одном тракторе сжег подшипники в коробке скоростей потому, что туда не подливал масло.

Можно насчитать сотню аварий тракторов по халатности трактористов. Но де сего времени ни один виновник за аварию почему-то не привлечен к уголовной ответственности.

Плохо обстоит дело в МТС и с подготовкой к уборочной. На 12 июля отремонтировано из 9 молотилок — 2, из 7 комбайнов — 4, из 10 льнотеребилков — 4, кадрами на уборочные машины МТС не обеспечена.

Сельские советы и председатели колхозов в плохой работе МТС тоже повинны. Так, например, Варнавинский, Богородский, Звернинский, Горкинский, Ново-Никольский сельские советы до сего времени не обеспечили высылку на ремонт и работу машинистов-молотильщиков. В колхозах «8-е марта», «Красный партизан», «Искра», «Вперед», Варнавинского сельсовета, в кол-

Выполнили план силосования кормов

Колхозы Горкинского сельсовета: «Красный ударник», «Красная горка», «Красный расцвет» полностью выполнили план силосования кормов.

Закончили также силосование колхозы Макарьевского сельсовета: «Новый быт», «Искра», «Память Краскина».

Успешно провели силосование колхозы Антонихинского сельсовета: «Красная волна» —

заложено силоса 140 тонн, «Красный Луч» — 125 тонн, «Хмелевка» — 120 тонн.

Колхоз «Вперед», Варнавинского сельсовета, борясь за создание прочной кормовой базы, за полное обеспечение скота сочными кормами на весь стойловый период — план силосования кормов перевыполнил и засилосовал, вместо 110 тонн по плану, 150 тонн.

Хорошая массовая работа — залог успеха

По боевому работают колхозники колхоза имени Сталина. Архипов Степан Архипович при установленной норме на сенокосении в 50 соток, скашивает по 80 соток. Преображенская Анна Петровна, Дорофеева Ефросинья Петровна и Пузырева Мария Федоровна скашивают по 70 соток в день.

Хорошо поставлена в этом

колхозе агитационно-массовая работа (агитатор Пономарева Анна Ивановна). Пономарева сама неплохо работает на сенокосении вместе со всеми колхозницами звена Букиной Евдокии Алексеевны, выполняя в день по 175 процентов. Это звено является передовым.

М. Тузова.

В колхозе „Культура“

Дружно работают на сенокосе колхозники колхоза «Культура». Работая на косье очень густого клевера колхозницы: Батунина Ирина, комсомолки Колесова К., Пузырева О. и ряд других скашивают по 35 соток.

Подростки 13-ти и 14-летнего возраста Кашицина Тая,

Баранцева Лида, Батунина Надя, Клопова Маруся, Шивоева Юля, Смолина Нина ежедневно скашивают по 20 соток клевера.

Колхоз «Культура» на 11 июля выполнил полностью план сенопоставок государству.

А. Дубова.

Лучшие премированы

За перевыполнение норм выработки на взмете паров, правление колхоза «Культура», Богородского с.совета, решило выдать премии следующим колхозникам: Смолину П. В., Пудовой Л. П., Таракановой М. И., Шеллапугину А. А. — по семь метров мануфактуры каждому. Батуниной А. и Скатовой О. — по 10 метров.

За хорошую работу на весеннем севе также премированы: Пудова М. А. — 500 рублей, Воронев В. Я. — 300 рублей, Караванов Н. П. и Воронова А. Ф. — по 300 рублей. Д.

Сенокосение

Данные на 11 июля

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Скошено естеств. лугов
Антонихинский	51,8
Тимарихинский	47,6
Лапшангский	44,2
Горкинский	42,3
Звернинский	36,4
Ново-Никольский	36,3
Макарьевский	33,6
Хмелевский	26,3
Варнавинский	26,2
Богородский	24,4

А. Виноградов, секретарь райкома ВКП(б).

О работе промкооперации района

План 2-го квартала, по валовой продукции, промкооперация района системы леспромсоюза выполнила на 106,5 процента. По ширпотребу — на 142 процента. Сверхплановой продукции ширпотреба за квартал дано на сумму 50 тысяч рублей.

Хорошо работали промкооперативы Прудовский, Зверининского сельсовета (председатель Мартынов); производственный план за первое полугодие выполнен на 115,2 процента и по ширпотребу — 161 процент. Тимарихинская хмартель (председатель Журавлев); план выполнен на 107,2 процента и по ширпотребу на 235 процентов. Мусихинский промколхоз (председатель Киселев); план выполнен на 147 процентов и ширпотребу на 176 процентов. Колосихинский промколхоз (председатель Федотов); план выполнен на 114 процентов и ширпотребу на 100 процентов.

Но наряду с некоторыми достижениями в системе имеется и ряд недостатков. Первое — нет настоящей борьбы в промкооперативах за выполнение плана в разрезе каждого планируемого ассортимента. Второе — не все артели и промколхозы выполняют производственный план. Взять Починовецкий промколхоз (председатель Хабаров); производственный план за первое полугодие выполнил всего на 30 процентов. Югаровский промколхоз (председатель Крымов) — на 75 процентов. Карелихинский (председатель Виноградов) — на 65 процентов.

Эти председатели потеряли чувство ответственности перед родиной, смирились с систематическим невыполнением своих производственных планов, решительных мер в улучшении своей работы не принимают. Этим самым срывают поставку продукции и сырья для воен-

ной промышленности, не доставляют товары ширпотреба населению.

Такая работа дальше не терпима. Задачи момента: качественно отремонтировать спирто-порошковый промфонд и подготовить его в полном количестве к бесперебойной работе к осенне-зимнему сезону. Создать сырьевую базу по сырью и топливу в количестве не менее, как на годовую потребность в каждой артели и промколхозе. Построить на большинстве заводов круглогодичные дороги. Заготовить пневмой осмол в количестве требуемого для бесперебойной работы смолокипидарного завода. Выполнить план по добыче живицы.

Эти задания — очередные, сезонные, которые нельзя откладывать на будущее, а необходимо разрешать настоящими днями. С выполнением этих заданий ряд руководителей промкооперативов справляются слабо. Лапшангская хмартель, (председатель Топоричев), имея промфонд в количестве 30 реторт, не отремонтировал до сего времени ни одной реторты. Подделку кирпича для ремонта не организовал, план по добыче живицы за май и июнь месяцы выполнил только на 36 процентов.

Совершенно не приступил к ремонту своего промфонда Югаровский промколхоз. Что данные руководители думают?

В артелях и промколхозах есть все условия для того, чтобы нормально работать. Сырьевые запасы района неисчерпаемы. Организовать труд на производстве с наивысшей производительностью, ставя задачи полностью удовлетворить население района в товарах ширпотреба и выполнять досрочные задания для фронта — в этом долг промкооперации.

В. Воробьев,
председатель леспромсоюза.

Забота Советского государства о матерях и детях

Падан Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, об установлении почетного звания «Мать героиня» и учреждения ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

Новый акт Советского государства направлен на усиление материальной помощи женщинам-матерям, на поощрение многодетности и усиление охраны материнства и детства.

Согласно Указу право на пособие получают матери уже при рождении третьего ребенка. Размеры единовременной и ежемесячной помощи возрастают с рождением каждого следующего ребенка.

Указом предусматривается значительное расширение сети детских учреждений, а также производства детской одежды, обуви, предметов детской гигиены и санитарии и других предметов детского обихода.

Указ разрешает целый ряд других вопросов воспитания детей. Устанавливается: «Если одинокая мать пожелает поместить в детское учреждение рожденного ею ребенка на воспитание, детское учреждение обязано принять ребенка на содержание и воспитание полностью за государственный счет». Мать имеет право взять обратно своего ребенка из детского учреждения.

Только Советское государство могло предпринять в ходе такой огромной войны, как нынешняя, этот благородный шаг, связанный с затратой огромных государственных средств. Нет сомнения, что советский народ приложит все силы, чтобы выполнить намеченные правительством мероприятия — сделать материнство и детство в нашей стране еще более радостным и счастливым.

План по страховым сборам — не выполнен

Наступил сезон страхования домашнего имущества и скота у граждан. Проводя окладные, налоговую и страховую кампании, бывая в каждом доме, нет лучше мобилизовать людей на эти добровольные виды страхования. Однако эти виды страхования по району не выполнены.

Совершенно не занимаются агенты индивидуальными видами страхования, как будто эти виды страхования не имеют места в плане.

Наличие гибели озимых посевов от града, вымочки, вымерзания казалось бы должно побудить руководителей колхозов к страхованию озимых посевов нынешнего года в добровольном порядке. Но и этого пока нет в колхозах.

В этом году особенно ослабили в колхозах добровольное страхование скота; не учиты-

вается выгодность этого мероприятия идущего на экономическое укрепление колхозов.

Все это вместе взятое, плюс отсутствие со стороны агентов контроля за сроками страхования, привело район к таким позорным показателям в выполнении финансового плана по страховым во II-м квартале, что район занял в этом вопросе одно из последних мест по области.

Чтобы не получилось такого положения и в III квартале необходимо учесть эти ошибки. Коренным образом изменить работу агентов. На пленумах сельсоветов надо периодически ставить вопросы страховой работы. При этих условиях план III квартала по району может и должен быть выполнен в срок и качественно.

В. Торопов,
страховой инспектор.

Берегите лес от пожаров

131 статья Конституции Союза ССР накладывает на всех граждан Советского Союза ответственность и за охрану леса от пожаров.

Пожар не может возникнуть сам по себе, в большинстве случаев лесные пожары возникают по вине человека, от неосторожного обращения с огнем. Много людей бывает в лесу. Чаще всего это лесорубы, возчики леса, собиратели грибов и ягод, пастухи. Брошенные беспечно курлышником незатухшие окурки, тлеющие спички, остающиеся незатухшими костры, вообще халатное и небрежное обращение с огнем в лесу — приносит лесные пожары.

Кроме этого, надо помнить, что иностранные фашистские разведчики засылают к нам диверсантов и шпионов. Они вторгаются и наносят нам вред в наиболее важных отраслях нашего социалистического хозяйства. Известны случаи также и поджога леса этими врагами. Наши органы управления лесоохраны и лесонасаждения принимают ряд предупредительных мер по борьбе с лесными пожарами. Но ведь леса занимают огромное пространство и одной лесной охране трудно справиться с этим делом. Поэтому необходимо, чтобы само население пришло на помощь и приняло активное участие в деле борьбы с пожарами.

В чем должна выразиться эта помощь?

1. В самом лесу костра ни в коем случае не разводите. Он может быть разложен лишь на достаточном расстоянии от насаждений, при этом надо выбирать место подальше от кустов, куч хвороста, валежника и других скоплений легковоспламеняющихся материалов. Место это должно быть очищено от дерна и всякого горючего хлама.

2. По миновании надобности костер нужно основательно потушить, угли и тлеющие головни залить водой, залить также место вокруг костра, если нет воды, тщательно засыпать костер землей и утрамбовать землю.

3. При охоте в лесу ни в коем случае не пользоваться пыхами из пакли, бумаги и ваты или другого легковоспламеняющегося и долго тлеющего материала.

Колхозники, лесорубы, охотники, рыболовы, сборщики грибов и ягод — все пользующиеся благами леса, все честные труженики — помните об опасности лесных пожаров! Будьте осторожны с огнем в лесу! Будьте бдительны! Берегите лес, оказывайте активную помощь при тушении лесных пожаров.

С. Бугров,
инспектор лесоохраны.

Объявление

В колхозе имени Ворошилова [дер. Палаустное], Макарьевского сельсовета, с места пастбища — выгон между Кулижым и Демидовым — отбилась от стада телка; возраст полтора года, масть красная. При обнаружении — просьба сообщить правлению колхоза.

Правление.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 июля 1944 года)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и заняли районный центр Карело-Финской ССР Сальми и ряд других населенных пунктов. Десятого июля наши части штурмом овладели городом Питкяранта.

Войска 1-го Прибалтийского фронта вели успешные наступательные бои и заняли уездные центры Литовской ССР города Свенцян, Новые Свенцянны и Утена города Браслав, Видзе, Постава, Друя и много других населенных пунктов. Наши войска перерезали шоссе на Двинск-Каунас.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительной атаки 5-го июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Молодечно. Быстро продвигаясь вперед наши войска 8-го июля перерезали железную дорогу Вильнюс — Двинск, ворвались в город Вильнюс и завязали уличные бои. Захватившие в плен гитлеровцы сообщают, что немецкое командование приказало

удерживать город до последнего солдата.

Немецкий гарнизон, усиленный и пополненный отборными частями, перебросенными из Германии и с различных участков фронта, отчаянно сопротивляется. 9-го июля немцы выбросили в районе города крупный воздушный десант. Вражеские парашютисты поголовно истреблены. Настойчиво продвигаясь вперед, Советские войска выбили немцев из аэропорта и района железнодорожной станции. Севернее, западнее и южнее города наши части преодолели сопротивление немцев, заняли более 200 населенных пунктов и окружили Вильнюс. В самом городе сражение продолжалось с возрастающим ожесточением. 10-го июля бои переместились в центральную часть города. 11-го июля наши войска продолжали уничтожение разрозненных групп противника в центре города Вильнюс.

За истекшую неделю войска 3-го Белорусского фронта заняли также город и крупный

железнодорожный узел Лида, города Пыве, Ошмяны и много других населенных пунктов.

Восточнее города Минск войска 2-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Немцы метались из стороны в сторону, безуспешно пытались наступать в слабое место в кольце окружения и пробиться на запад. Стремительными ударами наши войска расчленили вражескую группировку на отдельные изолированные друг от друга части и наносили им сокрушительные удары. Места в районе боев усеяны трупами гитлеровцев. По предварительным данным, наши войска за время с 4-го по 7-е июля уничтожили 56 танков, 219 орудий, 208 минометов, 515 пулеметов, 1674 автомашины. Противник оставил на поле боя свыше 28 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время Советские бойцы захватили 34 танка, 278 орудий, 184 миномета, 860 пулеметов, 1635 автомашин, 60 тракторов и тягачей, 930 повозок с грузами и 1567 лошадей. Взято в плен 15102 вражеских солдата и офицера. С 8-го по 10-е июля

взято в плен более 12 тысяч немцев. Одиннадцатого июля наши войска завершили ликвидацию окруженных групп противника.

На Волковысском направлении войска 2-го Белорусского фронта овладели городами Новогрудок и Дятлово.

За время наступления наших войск начавшегося 23-го июня взято в плен 19 немецких генералов, в том числе четыре командира армейских корпусов и один командир танкового корпуса.

Войска 1-го Белорусского фронта 6-го июля овладели важным опорным пунктом обороны немцев и крупным железнодорожным узлом — городом Ковель. 8-го июля войска фронта заняли областной центр Белоруссии — город Барановичи, важный железнодорожный узел и мощный укрепленный район обороны немцев. Развивая успех, советские части, продвинулись вперед и 10-го июля овладели крупным узлом коммуникаций — городом Слоним. Одновременно на Пинском направлении наши войска заняли город и крупный железнодорожный узел Лунинец.